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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 12 DEL 29/02/2024

OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PD" RELATIVA AL 
PROGETTO  DI  REALIZZAZIONE  DI  IMPIANTI  SPORTIVI  PRESSO  IL  PARCO 
PUBBLICO AMARCORD.

L’anno  duemilaventiquattro il giorno ventinove del mese di  febbraio alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
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Presente
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Presente
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Assente
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Presente
Presente

Presenti N. 15 Assenti N. 2

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ferrari Mario e Ruini Cecilia.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 15.

Sono,  altresì,  presenti  gli  assessori  Farina  Laura,  Amarossi  Valeria  e  Benassi 
Daniele.

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dal gruppo consiliare 
“PD” avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA DAL GRUPPO  CONSILIARE  "PD"  RELATIVA AL 
PROGETTO  DI  REALIZZAZIONE  DI  IMPIANTI  SPORTIVI  PRESSO  IL  PARCO 
PUBBLICO AMARCORD

“PRESIDENTE. Passo la parola al consigliere Balestrazzi per l'illustrazione del punto.

BALESTRAZZI.  Grazie,  grazie  presidente.  «Premesso che il  Comune di  Casalgrande, 
Cipa Gres Spa e Bellavista Srl hanno stipulato atto di accordo approvato con delibera di 
Giunta comunale del 22/02/23 che prevede l'obbligo da parte della società Ceramica Cipa 
Gres  nei  confronti  del  Comune  di  contribuire  alla  realizzazione  di  interventi  di 
riqualificazione e rigenerazione di un parco pubblico di Casalgrande o, in subordine, di 
dotazioni territoriali sul territorio del Comune di Casalgrande sino alla concorrenza di un 
importo  pari  a  150.000 euro al  netto  dell'imposta  sul  valore  aggiunto.  A seguito  della 
convenzione con Cipa del 5 maggio 2023, il  Comune di Casalgrande ha proposto alla 
società  Cipa  Gres  Spa,  ai  sensi  del  comma  3  dell'atto  di  accordo,  i  nominativi  dei 
progettisti architetto Riccardo Verdi, geometra Maurizio Verdi e geometra Giorgia Leandre. 
Il tecnico architetto Riccardo Verdi ha presentato lo studio di fattibilità tecnico-economica 
assunto a protocollo il 31 agosto 2023, studio di fattibilità mai visionato dai consiglieri né in  
Consiglio Comunale né nelle commissioni pertinenti. Il 7 settembre 2023, otto giorni dopo 
la presentazione dello studio, la Giunta delibera in merito a: “Approvazione in linea tecnica 
del  progetto di  fattibilità  tecnica ed economica per  la realizzazione di  impianti  sportivi,  
spogliatoi e percorsi pedonali in Parco Pubblico Amarcord - Casalgrande”. Il 21 settembre,  
dopo  solo  14  giorni  dall'approvazione  del  progetto  generale,  la  Giunta  comunale  con 
delibera  in  merito  a:  “Approvazione  in  linea  tecnica  del  progetto  esecutivo  per  la 
realizzazione di  skate park e pump track in Parco Pubblico Amarcord”,  dà il  via libera 
all'inizio  dei  lavori  e  realizzazioni  di  impianti  sportivi,  così  come previsto  nel  progetto,  
oggetto della delibera di Giunta n. 139. Infine, con deliberazione di Giunta comunale del  
14  dicembre  2023,  viene  approvata  una  variante  dove  si  ridefiniscono  le  modalità  di  
utilizzo  della  cifra  sopraindicata  modificando,  cancellando  opere  previste  nel  progetto 
studio  di  fattibilità  tecnico  economica  assunto  a  protocollo  il  31  agosto  2023  ed 
introducendo nuove opere.  Nello  specifico  vengono individuate  come opere  nuove da 
realizzarsi,  oltre alla modifica del  progetto iniziale di  skatepark, pista da ballo ed area 
fitness calisthenica. Considerato che il Parco Pubblico Amarcord è un angolo verde dove 
passeggiare, rilassarsi  e consentire ai  più piccoli  di  giocare in un ambiente ordinato e 
pulito,  tutti  gli  atti  citati  in  premessa  mostrano,  a  partire  da  maggio  2023,  la  volontà 
dell'amministrazione  comunale  di  procedere  alla  realizzazione  di  impianti  sportivi 
all'interno del  Parco Amarcord trasformandolo in altro rispetto  all'utilizzo ed alle attuali  
destinazioni. Tutti gli atti amministrativi relativi a detto progetto risultano essere delibere di 
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Giunta, quindi votati ed approvati dal sindaco e dai suoi assessori, atti che non sono mai 
passati  dal  Consiglio  Comunale  o  dalle  commissioni  preposte  neppure  a  mero  titolo 
informativo. Non vi è stata la possibilità per i consiglieri comunali tutti, sia di maggioranza 
che  di  minoranza,  di  confrontarsi  in  questo  consesso  e  neppure  nella  commissione 
preposta su un progetto che trasforma radicalmente l'utilizzo del Parco Amarcord. Non è 
stata data alcuna informazione pubblica del progetto sopracitato in nessuna forma e in 
nessun momento. Il progetto nella sua totalità, come indicato nella delibera di Giunta del 7 
settembre 2023, comporta una spesa preventivata complessivamente in oltre 1 milione di 
euro, 1 milione 213.000 euro per la precisione. L'attuale amministrazione comunale sta 
tentando di trasformare in modo significativo questo parco pubblico verde senza nessun 
coinvolgimento  di  cittadini  e  di  residenti,  senza  nessuna  consultazione  o  confronto 
pubblico e senza aver mai esposto questo progetto in Consiglio Comunale» (ovviamente 
senza prima la consultazione pubblica che è stata fatta successivamente all'intervento del 
gruppo PD e successivamente alla presentazione di questa mozione). «La lista civica “Noi 
per Casalgrande”, che fa del confronto con i cittadini la sua parola d'ordine e si erige a  
paladina della trasparenza ogni volta che può, non ha mai reso pubblico questo progetto e 
non ha mai informato i  cittadini  in merito alla trasformazione del  Parco Amarcord che 
intende  perseguire.  Il  Consiglio  di  Frazione  di  Casalgrande  non  risulta  informato 
dell'esistenza di questo progetto e non ci sono prove documentali di avvenuta discussione 
dello stesso in quel consesso. Tutto quanto premesso e considerato, il gruppo consiliare 
del  Partito  Democratico  nell'esercizio  del  mandato,  impegna il  sindaco e  la  Giunta  a:  
fermare immediatamente i lavori in corso per la realizzazione di impianti sportivi presso il  
Parco  Pubblico  Amarcord,  non  procedendo  oltre  con  la  realizzazione  di  opere  che 
diminuiscono la dotazione complessiva di verde pubblico del parco stesso e del Comune e 
che alterano in modo definitivo la destinazione e l'utilizzo del Parco Amarcord.» Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Balestrazzi. È aperta la discussione. Consigliere Debbi. 

DEBBI. Ma la richiesta è chiara e quindi la domanda è semplice, quello che si chiede,  
quella mozione, che è quella di fermare la trasformazione che sta avvenendo al Parco 
Amarcord. Voglio fare una premessa, voglio fare alcune premesse,  la storia di  questo 
intervento: un anno fa è stato fatto un accordo con CIPA, appunto, per interventi sul Parco  
Amarcord, un accordo urbanistico, quindi nel maggio del 2023 si dà incarico all'architetto  
Verdi  di  redigere un progetto,  il  31 agosto questo progetto,  questo studio di  fattibilità,  
usiamo i termini diciamo corretti, come chiede il sindaco, viene depositato questo studio di 
fattibilità che è diviso in più stralci funzionali. Il 7 settembre c'è una delibera di Giunta che 
approva il primo stralcio funzionale di questo studio di fattibilità e questo è un progetto 
esecutivo, quello che viene approvato dalla Giunta. In questo primo stralcio è previsto 
appunto  lo  skatepark  e  un'altra  struttura  insieme allo  skatepark  che  si  chiama per  la 
disciplina del pump track. Io mi sono informato, mi sembra di capire che il pump track è 
una pista per biciclette da cross, diciamo così, a gobbe, non per utilizzatori di pattini o di  
skateboard ma utilizzatori di biciclette. Va bene, questo era. Il 14 dicembre, quindi tre mesi  
dopo, c'è una nuova delibera della Giunta che modifica questo progetto esecutivo, viene 
tolto  il  pump  track,  viene  giudicato  non  funzionale  in  base  a  colloqui  diciamo  con 
utilizzatori, viene giudicato non più funzionale e quindi l'intervento esecutivo si trasforma 
riducendo lo skatepark che in base ai progetti che abbiamo visto prima era più grande, 
viene tolta questa area di pump track e viene deciso di fare questa area per il  fitness  
calisthenica diciamo che altro che si tratta di una superficie di cemento dell'area di 300 
metri quadri sul quale installare poi attrezzi ginnici, attrezzi ginnici che non sono compresi  
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nell'intervento  esecutivo,  non  esiste  nel  computo  metrico  alcun  attrezzo  ginnico,  ma 
soltanto la superficie ed oltretutto perché l'area del pump track diciamo si vede che era 
molto grande e c'è lo spazio anche per ristrutturare la pista da ballo del chiosco del Parco 
Amarcord.  Queste tre  opere sono esecutive,  alcune sono già  state  eseguite,  lo  skate 
ridotto  è  già  stato  eseguito  ed  utilizzato,  l'area  della  pista  da  ballo  è  stata  fatta  
recentissimamente  o  non  so  se  è  già  finita,  comunque  è  in  opera,  la  terza,  la 
pavimentazione  per  l'area  fitness  calisthenica  è  ancora…cioè  deve  partire  e  partirà 
immagino,  visto  che c'è,  qui  non siamo più  ad  uno  studio  di  fattibilità,  è  un  progetto 
esecutivo. Queste tre opere, però, sono esecutive e sono parte di questo progetto più 
grande, si parla del primo stralcio funzionale di questo progetto più grande. Quindi ha 
assolutamente senso chiedere di fermarsi, di fermare la realizzazione di questa area per il  
fitness calisthenico in cemento, cosa che va a ridurre l'area verde del parco perché il  
sindaco ha risposto, intervenendoo sulla stampa dopo la nostra uscita sulla stampa, ha 
risposto ed ha detto, io leggo il virgolettato, quindi immagino che lei lo abbia detto, che 
“questo intervento non c'era nessuna trasformazione ma è di  carattere conservativo e 
riguarda la esistente pista da skate,  la manutenzione straordinaria di  una superficie  a 
servizio del bar e la collocazione nel parco di alcuni attrezzi per l'allenamento calisthenico, 
intervento che non muta l'attuale assetto del parco e non diminuisce le aree verdi.” Di  
queste cose…cioè sono cose non vere perché l'esistente pista da skate non è al Parco 
Amarcord, era da un'altra parte, quindi non c'è un intervento conservativo, è stato fatto un 
intervento nuovo al Parco Amarcord. La manutenzione riguarda solo la pista da ballo e la  
collocazione nel parco di attrezzi non esiste, non c'è perché non ci sono ancora attrezzi,  
ma  si  tratta  di  posare  prima questa  base  che  muta  l'attuale  assetto  del  parco  e  ne 
diminuisce le  aree verdi.  Altro  aspetto,  come diceva la  mozione,  è  che non c'è  stato 
coinvolgimento. Il Consiglio di Frazione ovviamente non era informato, il sindaco ci dice 
che ha fatto uno studio di fattibilità e che questo diciamo era un percorso che doveva 
partire adesso, in realtà uno studio di fattibilità non è una chiacchiera fatta tra amici o 
un'idea buttata lì  al bar mentre discutiamo, una delibera di Giunta è un atto di volontà  
dell'amministrazione,  non sono semplici  parole,  è  un'intenzione dell'amministrazione,  è 
una  volontà  dell'amministrazione.  Io  sinceramente  anche  quella  mattina  che  lei  è 
intervenuto, sindaco,  al  parco,  mi  sarei  aspettato che lei  difendesse meglio davanti  ai  
cittadini questa volontà dell'amministrazione anziché fare subito retromarcia cercando di 
rassicurare: “no, no, ma non facciamo niente se voi non lo volete”, avete fatto una delibera  
di Giunta, avete avuto un'idea e mi aspettavo che la difendesse anche un po' di più invece 
appunto di mettersi subito sulla difensiva e di ritirare subito tutto. Nel caso del centro, visto  
che si parla di differenze da progetti esecutivi e studio di fattibilità, lei ha portato uno studio 
di fattibilità in un'assemblea di cittadini  dove abbiamo visto tutti,  non ha portato solo il  
primo stralcio, ha fatto vedere tutto quanto ed in questo caso nel Parco Amarcord c'è stato 
un comportamento diverso. Quindi quello che chiediamo noi, che chiede la mozione è da 
oggi di fermarsi, di non realizzare quell'altro intervento che completerebbe il primo stralcio  
esecutivo e di ridiscutere tutta la destinazione, tutta l'idea che c'è sul Parco Amarcord di 
trasformazione. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Debbi. Altri interventi? Consigliere Bottazzi. 

BOTTAZZI.  Grazie  presidente.  Diciamo così,  nelle  richieste  finali,  come Movimento  5 
Stelle, ci sembra che la mozione sia anche condivisibile, quello che non condividiamo è in  
parte tutta la premessa perché le opere che sono state realizzate sono opere, a nostro 
avviso, che sono di modesta entità e si parla di diminuzione della disponibilità di verde ma 
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sono 300 metri  quadri  su quasi  55.000 metri  quadri  di  parco cioè io,  permettetemi,  li  
definirei quasi degli arredi per il parco, no? Più che… Ed anche lo skatepark avevamo una  
realtà di attrezzature che non erano a norma, che erano in una posizione non adeguata, 
che davano fastidio  ai  cittadini  e  quindi  e  qual  è  la  posizione migliore  dico  io  per  lo  
skatepark, se non dentro un parco pubblico? Quindi da questo punto di vista mi sento di  
dire che queste opere secondo noi si potrebbero anche portare avanti e terminare, almeno 
il percorso calisthenico, perché comunque ha un impatto limitato, offre un servizio e non 
cambia la destinazione d'uso del  parco.  Detto  questo,  però,  condividiamo insomma la 
critica sul difetto di comunicazione che c'è stato, è anche vero che si è posto poi rimedio, è  
anche vero che già  a novembre e a dicembre in  capigruppo di  queste cose se n'era 
parlato,  quindi  non  eravamo  assolutamente  all'oscuro  e  poi  ovviamente  gli  atti  sono 
pubblici e quindi sarebbe cortesia istituzionale magari su certi argomenti molto sensibili  
non dover andare a cercare gli atti all'interno del portale del Comune. Però è altrettanto 
vero che a volte insomma le cose scappano, però ci sono e sono lì e questo per quello 
che riguarda un po' l'iter di tutta la procedura che ci sta dietro insomma alle delibere di 
Giunta, agli studi di fattibilità che ci hanno portato a questa situazione. Altro è il giudizio 
che diamo sullo studio di fattibilità per tutto il resto, per gli impianti diciamo così un po' più 
pesanti,  per  gli  spogliatoi,  per  i  campi  da  padel,  per  il  campo  da  basket  ecc.,  lì  
effettivamente sarebbe un intervento che andrebbe a ridurre significativamente il  verde 
pubblico. Adesso così, da un conto spannometrico che ho fatto guardando i disegni, circa, 
forse più di  un terzo del parco verrebbe cambiata la sua destinazione d'uso. E quindi  
diciamo la premessa secondo noi non è del tutto corretta di questa mozione. Se l'obiettivo 
è preservare il Parco Amarcord affinché anche in futuro non ci siano cambi di destinazione 
d’uso, il  nostro voto è favorevole. Altrimenti per il  resto, per la questione degli attrezzi,  
secondo  me  si  potrebbe  anche  insomma  ormai  chiudere  un  occhio,  anche  perché 
comunque  sono  interventi  di  modesta  entità,  è  vero  c'è  stato  questo  difetto  di 
comunicazione, però diciamo che in fondo arrivano a coprire una richiesta che c'è da parte  
del territorio. Quindi a mio avviso il giudizio sul primo stralcio è positivo, però fermiamoci lì  
dico io.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi. Altri interventi? Consigliere Debbi. 

DEBBI.  Grazie  presidente.  Se  questo  è  di  modesta  entità  vorrà  dire  che  quando 
recinteranno l'area con le reti arancioni, arriveranno i camion per scavare, arriveranno gli  
altri camion per gettare il cemento lì sopra diremo che noi non volevamo fare queste cose,  
invece altri hanno ritenuto che fossero di modesta entità. Per noi è lo stesso un intervento 
invasivo,  il  Parco  Amarcord  è un polmone verde importante che c'è  a Casalgrande e 
secondo me va preservato così com'è. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Debbi. Altri interventi? Consigliere Balestrazzi.

BALESTRAZZI. Grazie presidente. Non sono assolutamente d'accordo con le affermazioni 
del consigliere Bottazzi quando definisce questi interventi arredi perché appunto, come 
diceva il consigliere Debbi, qua si parla di un intervento che cambia totalmente, non solo 
l'aspetto diciamo così fisico naturalistico del parco, ma anche le finalità del parco che, 
ripeto, questo ripetiamo, è il parco verde pubblico più grande del nostro Comune, e poi  
anche sull'altro aspetto completamente all'oscuro, insomma meno di un anno e mezzo fa 
l'attuale amministrazione ha fatto, giustamente, questo è quello che dissi anche all'incontro 
pubblico che è stato fatto di recente al Parco Amarcord, degli incontri con la cittadinanza 
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per parlare appunto dell'intento di realizzazione del nuovo centro, della strada. Quindi la  
riflessione che faccio e che non è rivolta solo al sindaco ma anche a tutti i consiglieri ed 
alla maggioranza è questa: è inspiegabile come ci sia da una parte la volontà di realizzare 
un'opera così importante, così impattante, che modifica e cambia radicalmente il parco 
verde pubblico che hai più grande nel tuo Comune, perché la volontà ovviamente c'era,  
non è che arriva il progetto ad agosto in Comune protocollato da un architetto perché se 
l'è sognato la notte ed ha detto presentiamo un progetto per realizzare un milione di euro 
di  impianti  sportivi  al  Parco  Amarcord.  Non  è  così,  c'era  una  chiara  volontà  politica,  
ovviamente, e nell'arco di un anno se ne è parlato a dicembre, quindi non è vero che non 
siamo tenuti all’oscuro, siamo stati tenuti all’oscuro e soprattutto i cittadini di questo non 
sono stati informati, e l'altro aspetto è che appunto una volontà politica ben definita che 
non coinvolge i cittadini e poi alla fine quando si va in discussione pubblica al parco basta 
un commento su Facebook, qualche cittadino che dice di no, e la decisione di portare 
avanti  questo  progetto  già  lì  inizia  a  traballare  con  dichiarazioni  del  tipo:  “no,  forse 
fermiamo tutto, cambiamo, parliamone”. Cioè la cosa un po' che fa riflettere è questa: cioè 
si interviene in un modo molto forte ed impattante, poi anche questa decisione di fronte ad 
un commento su Facebook inizia già a traballare.  Quindi  per  me è inspiegabile,  oltre  
assolutamente ad essere completamente sbagliato nei confronti dei cittadini, come prima 
ha  detto  il  consigliere  Debbi  ci  saremmo  aspettati,  anche  se  non  favorevoli  alla 
realizzazione di questi impianti, che comunque chi ha pensato di farli poi fosse deciso e 
convinto delle proprie motivazioni. In realtà non c'è stato neanche questo, cioè è sembrata 
proprio una leggerezza come, sì, mettiamo lì due cose al Parco Amarcord e poi abbiamo 
fatto. In realtà è una cosa veramente molto impattante e veramente molto importante per il  
nostro Comune. Grazie. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere Balestrazzi. Consigliere Bottazzi.

BOTTAZZI. Grazie presidente. Probabilmente, chiedo scusa, mi sono espresso male, io 
non ho detto che sono favorevole alla costruzione dei campi da basket, degli spogliatoi, 
dei campi da padel e dei campi da beach volley. Il Movimento 5 Stelle è contrario a questo  
utilizzo del Parco Amarcord. Abbiamo detto che le premesse della mozione ci sembrano 
non corrette e questo penso che me lo possiate concedere perché è un'opinione come 
sono tutte lecite le opinioni. Il giudizio sulla parte che è stata realizzata sul primo stralcio è 
che ovviamente c'è stata una mancanza di comunicazione e questa è una critica, ma è 
una critica che ha ammesso anche la maggioranza penso, perché ne abbiamo discusso in 
capigruppo cioè questo non è che sia un… non è che diminuisca la colpa, ma tengo a 
ribadire che la posizione del Movimento 5 Stelle è chiara, noi siamo contrari a qualsiasi  
impianto sportivo ulteriore che cambi la destinazione d'uso del parco, quello che è stato 
realizzato dire che cambia la destinazione d'uso del parco mi sembra una forzatura, poi  
ovviamente ognuno è libero di dire quello che vuole. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi. Altri interventi? Se non ci sono altri interventi… 
Consigliere Bottazzi, prego. 

BOTTAZZI. Chiedo scusa, grazie presidente. Noi vorremmo fare in questa sede anche 
una  proposta,  invece  di  essere  sempre…  di  criticare  sempre  ed  oggi  facciamo  una 
proposta, è un'opinione personale che poi condivide anche il gruppo, può essere condivisa 
o  meno,  in  generale:  a  noi  il  parco  sembra  un  po'  spoglio  di  piantumazione,  di  
vegetazione, forse probabilmente sarebbe il  caso anche di programmare una qualche, 
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diciamo così, valorizzazione del parco anche da questo punto di vista e poi ovviamente ho 
sentito anche dei cittadini  che dicono che lo preferiscono così, però insomma il  parco 
secondo  me  meriterebbe  anche  di  essere  piantumato  di  più,  di  essere  tenuto 
diversamente,  anche  valorizzato  perché  come  sappiamo  tutti  è  un  luogo  molto 
frequentato, insomma il verde pubblico e l'ombra insomma è sempre necessaria e poi,  
insomma, a volte l'idea di vederlo a mio avviso spoglio, quasi un po'... Forse se ci saranno 
degli interventi più necessari, secondo me è questo, quello di cercare di valorizzarlo anche 
dal punto di vista della piantumazione. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi. Consigliere Strumia. 

STRUMIA.  Grazie  presidente.  Volevo  solo  fare  una  considerazione:  trovo  un  po' 
significativo il fatto che il sindaco abbia parlato su questa vicenda sia durante l'assemblea 
pubblica sia sui giornali, penso anche nella capigruppo, ma sembra non avere intenzione 
di esprimersi sul punto in Consiglio Comunale che sarebbe, credo, il posto in cui delle 
decisioni così andrebbero discusse e condivise.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Strumia. Altri interventi? Se non ci sono altri interventi, 
passiamo alla dichiarazione di voto. Consigliere Bottazzi. 

BOTTAZZI. Grazie presidente. Solo per confermare quello che ho detto nell'intervento: in 
generale la  mozione secondo noi  si  poteva scrivere diversamente,  la richiesta invece, 
seppur non condividiamo la parte che riguarda calisthenics, in generale la volontà di non 
cambiare la destinazione d'uso noi la condividiamo e per questo voteremo la mozione.  
Dispiace anche a noi, però il silenzio del sindaco questa sera, probabilmente quello che ci 
ha detto in capigruppo poi l’avrebbe potuto dire anche qua, non ci sarebbe stato nulla di  
male.

PRESIDENTE.  Grazie  consigliere  Bottazzi.  Altre  dichiarazioni  di  voto?  Consigliere 
Balestrazzi.

BALESTRAZZI. Grazie presidente. Non torno sulle cose già dette, io penso che ci siano 
tre punti fondamentali ed è per questo che chiediamo ovviamente non solo al sindaco, alla 
Giunta, alla maggioranza, a tutti i consiglieri di approvare la nostra mozione. Il primo è: il  
Parco Amarcord è o non è il  parco verde pubblico più grande di Casalgrande? Se sì,  
penso  che  appunto  si  debba  votare  la  nostra  mozione.  Quando  si  vuole  stravolgere, 
modificare l'aspetto e le finalità di un parco di questa importanza è sbagliato non informare 
e non coinvolgere i cittadini tramite assemblee, consigli di frazione, commissioni e consigli 
comunali, come ha fatto appunto l'amministrazione, questa cosa è sbagliata. Quindi se 
siete d'accordo su questo aspetto, penso che la nostra mozione debba essere votata e poi  
chiediamo ovviamente, se siete d'accordo con noi, nel fermare appunto i lavori al Parco 
Amarcord. Se siete d'accordo, penso che appunto la nostra mozione vada sostenuta e 
votata. Grazie. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere Balestrazzi. Altre dichiarazioni di voto? Se non ci sono 
altre dichiarazioni di voto, passiamo ora alla votazione”. 

************
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Il Presidente sottopone a votazione la mozione in oggetto con il seguente esito:

Presenti: 15       – VOTANTI n. 14      

Voti  favorevoli:  4  (i  consiglieri  comunali  Balestrazzi  Matteo,  Debbi  Paolo  e  Strumia 
Elisabetta del gruppo consiliare “PD” e il consigliere comunale Bottazzi Giorgio del gruppo 
consiliare “Movimento 5 Stelle”)

Voti contrari: 10 (il gruppo consiliare “Noi per Casalgrande”)

Astenuti: 1 (il consigliere comunale Corrado Giovanni del gruppo consiliare “Centro Destra 
per Casalgrande”)

Si dà atto che il Consiglio comunale ha respinto a maggioranza la mozione presentata dal 
gruppo consiliare “PD”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


